

二度赴港上市,天齐锂业终于成功敲锣 轻装上阵 锂矿巨头重获大发展机会

北京时间7月13日上午,天齐锂业港股上市仪式在香港港交所、成都、智利圣地亚哥三地同时举行。这意味着,今年迄今为止港股最大规模IPO(首次公开募股)获得成功,天齐锂业也成为继赣锋锂业后第二家“A+H”两地上市的锂矿巨头。

两起海外并购,让天齐锂业一举成长为全球锂业头部企业,同时债务危机也伴随而来。为了缓解资金压力,天齐锂业曾在2018年谋划H股上市,但铩羽而归。此番卷土重来,终获成功。

两次上演“蛇吞象” 受困债务压力,亟待再度融资

在成都的上市仪式现场,9696.HK,002466.SZ,H股和A股两串股票代码特别显眼。天齐锂业董事长蒋卫平激动地说,港股上市,是公司又一新的里程碑,公司将牢牢把握时代机遇,借助港股上市契机,携手全球战略伙伴,共同促进锂电产业可持续发展。

天齐锂业于2004年在遂宁创立,2010年在A股上市,随即开启了资本扩张、全球收购等重要步伐。此后,天齐锂业接连进行了两次被外界称作“蛇吞象”的收购。

第一次收购发生在2013年,当时全球最大的锂矿石生产商泰利森寻求股权变更,美国洛克伍德公司企图进行要

收购。当时,蒋卫平凭借极高的行业敏锐度,通过一系列资本运作成功获得泰利森的控制权,拥有了格林布什矿场的采购权。理论上,通过这次收购,天齐锂业掌握了全球接近三分之二的锂矿石供应。这次收购后,因为锂矿石进口的成本优势,天齐锂业的业绩在第二年开始飙升。

第二次收购发生在2018年,天齐锂业欲收购智利锂业巨头SOM公司25.87%的股权,成为该公司第二大股东。为筹措资金,天齐锂业找到中信银行组织银团贷款,获取资金超过35亿美元。最终,天齐锂业出资超5亿美元,以5倍杠杆、超过40亿美元的总价达成收购目的。

此后,出现意料之外的问题。在最开始的设想中,天齐锂业将在收购完成后于港股上市,获取资金,偿还贷款。但港股上市受挫。

祸不单行。2019年、2020年,锂价大幅下跌,严重影响了天齐锂业的经营状况。而融资泡汤、营收乏力等问题,使得天齐锂业面临巨大的债务压力。2017年天齐锂业的负债率为40.39%,2020年这一数字飙升至82.32%。

逐渐走出资金困境 未来机遇,“比想象中还好”

为了解决债务危机,蒋卫平想了很多办法,例如尝试过港股上市计划、找国内金融机构贷款,但都没有成功。直到2021年7月,才迎来希望的曙光——天齐锂业

完成引入战略投资者澳大利亚上市公司IGO的交易,获得13.95亿美元现金,公司债务压力得到缓解。

蒋卫平此前在接受记者采访时说,引入战略投资者IGO之后,公司的资产负债率下降到63%左右,可以说迈出了解决债务危机的第一步。下一步,公司将继续积极推进有助于降低公司财务杠杆的股权融资工具的论证及实施,包括但不限于海内外战略投资者的引入、H股发行、定向增发、市场化债转股等方式,尽快解决债务压力,使公司资产负债率和财务杠杆回归至合理水平。“让公司重新获得大发展的机会,把前两年因为陷入债务危机丢掉的时间追回来。”

二度赴港上市的天齐锂业可谓赶上了锂电行业的发展风口。重回港股上市,让天齐锂业的债务压力迎刃而解。根据公告,此次公开募资预计超过130亿港元,计划73%用于清偿智利SOM锂矿公司项目剩余债务,约9.7%用于遂宁安居工厂一期建设,其余则补充营运资金等。

面对未来机遇,蒋卫平表示:“这是一个比想象中还好的发展时期。”两次收购之后,天齐锂业拥有全球最好的两块锂资源,泰利森的锂矿供给占全球市场份额约25%;SOM是全球最大的锂盐生产商,供给占全球市场份额约27%。在未来的锂矿原料上涨行情中,这些丰富的市场资源,将成为天齐锂业盈利的利器。

四川日报全媒体记者 李欣忆

白杰品股 止跌

问:周三沪指低开,盘中窄幅震荡,收盘微涨,你怎么看?

答:市场周三结束此前连跌势头,创业板指表现最好,收涨1.63%,盘面上新能源、基建板块表现较好,北上资金净卖出约69亿元。截至收盘,两市涨停89只,跌停6只。从技术上看,沪深股指均继续失守5日均线,两市合计成交9423亿元环比减少;60分钟图显示,各股指均收复5小时均线,60分钟MACD指标仍保持死叉状态;从形态来看,尽管两市成交继续萎缩,但预期中的企稳还是初步出现,后市需关注回拉力度以及成交恢复情况。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看,消息面暖风不断,后市仍将延续反弹。

资产:周三按计划以9.92元均价买入金奥博8万股。目前持有华创阳安(600155)97万股,五粮液(000858)1.8万股,康芝药业(300086)68万股,中国电建(601669)74万股,金奥博(002917)34万股。资金余额5021374.59元,总净值30301274.59元,盈利15050.64%。

周四操作计划:康芝药业拟不低于8元高抛,华创阳安拟先买后卖做差价并适当加仓,五粮液、金奥博、中国电建拟持股待涨。
胡佳杰

中国体育彩票

快乐星期五 就属你最红

你未必光芒万丈
但始终温暖有光

活动时间

2022年7月13日至11月25日期间7星彩每周五开奖的奖期,共20期。

活动内容

活动期间,购彩者在四川省体育彩票代销门店以“一票十注”方式购买7星彩彩票(6注及以上单式票)即有机会获赠幸运符号。单张彩票获赠6个“”幸运符号可获得手机1部,手机为OPPO Find X5(8G+256G,5G);单张彩票获赠7个“”幸运符号可获得汽车1辆,汽车为五菱宏光MINIEV悦享款(磷酸铁锂)。幸运符号由销售终端随机自动产生并打印于票面。汽车每期不超过1辆、总数不超过20辆,税前发放;手机每期不超过5部、总数不超过100部,税后发放。活动详情请查看四川体彩网(<http://www.sctcai.com/>)2022年“快乐星期五 就属你最红”活动公告。

图片仅供参考请以实物为准

公益体彩 乐善人生

四川省体育彩票管理中心

快乐购彩 理性投注

未成年人不得购买彩票及兑奖